

呵护善意的“小题”值得大做

龚平

晚报观察

近日,湖北省仙桃市汉江边,有人落入湍急江水中,一男子骑白马下水,与其搭档以及一名冬泳者接力将人救上岸。第二天,白马发高烧,牵动无数网友的心。好在服药后马已退烧。当地见义勇为基金会为3人授予见义勇为先进群体,并为白马佩戴大红花,全市表彰。

(据2月10日《沧州晚报》9版)

故事不长,但令人意犹未尽。这则新闻下,网友纷纷点赞留言,称赞人和马都是“真英雄”,人们对马的健康状况尤为担忧,为其祈祷早日康复。

马的病情、伤情牵动人心,实则是人们对善举如何善后的关注、对“好马有好报”的期待。其实,“勇救落水者”的故事不少,但此事的特殊性在于,马以救援者的身份吸引了更多关注,并以此为契机凝聚了更多关于见义勇为的共识。

在公共场所,我们大多身处陌生人空间,一旦遇到险

情,能依靠的往往只有身边的陌生人。他能不能、敢不敢、有没有专业技能来施救,直接关系到遇险者的生命安全。就此而言,危急时刻,他人施以援手的精神就显得弥足珍贵,而呵护和传承这种精神则更加重要。

为此,不少地方陆续开展普及急救能力培训等工作,为的是在关键时刻有人可以见义勇为、见义智为。比如,开展“每户家庭至少有一人接受过急救培训”的活动;针对孩童常见的异物卡喉现象推广“海姆立克法”……

从男子骑马下水救人,我们看到的在危急情形下,陌生人之间的私力救济正在与有关部门或机构的公力救济一道,共同润泽、涵养着社会文明。这或许是“白马救人”等小故事令心头一热之外更大的价值。

此番受到全市表彰的“白龙马”其实也是一面镜子,让我们通过关心一匹马的健康去关照人心对真善美的向往、追求及思考。就此而言,受表彰的这匹马,这样的“小题”值得大做特做。



街谈巷议

“白头春联”令人动容

李霞

近日,深圳地铁站内贴满红色的春联。细心市民发现,这些春联的顶部是白色的。

据报道,两广地区“白头春联”习俗已近百年,它起源于1932年的淞沪抗战。当时,粤军19路军英勇抵抗日本侵略,无数广东子弟兵牺牲在战场上。此后每到春节,广东人便在春联上留下一寸白绫,以此缅怀先烈,铭记历史。

当年,百姓心疼未能返乡的“自家孩子”,在春联上留下

一抹白色,寄托哀思。后人传承了这抹白色,让“白头春联”化为当地习俗,体现的是无言的感恩,折射的是无限的纪念。

“白头春联”发到网上后,无数网友为之动容,纷纷在评论区留言:“没有一抹白,哪有万家红?”

“白头春联”让节日的欢愉多了一份追思。这份爱,张贴在门上,铭刻在心上,从未褪色。

店外摆摊如何管

徐建辉

春节期间,山东省夏津县城市管理局“喊话”商户,让他们店外摆摊。对此,网友评论称:“这才是城市管理该有的样子。要‘管’,也要‘理’。”

店外摆摊会引发一系列管理难题,如交通拥堵、环境卫生问题、市场秩序混乱等。

但是,这些问题并非无解。关键在于城市管理者要转变管理理念,加强统筹规划和

引导。

一方面,要合理划定店外摆摊区域,确定哪些区域可以摆摊。同时,要完善基础设施建设,如设置垃圾桶,确保环境卫生得到有效保障。

另一方面,要加强对商户的管理和培训,引导他们自觉遵守市场秩序,文明经营。对违规行为及时纠正和处罚,维护良好市场环境。

画中话

杜绝“小案重罚”



一家小餐馆卖拍黄瓜被罚5万元,老农卖5斤芹菜被罚10万元……这些“小过重罚”案例让公众记忆犹新。

为解决“小案重罚”问题,近日,国家市场监督管理总局连发两道清单,明确规定了哪些行为属于“首犯不罚”和“轻微违法不罚”范围。

两份“清单”的出台,有效遏制了某些执法部门的逐利冲动,也对某些执法人员的行为进行纠偏。

个体工商户等小微主体是经济链条上的“神经末梢”,其稳定发展守住了街头巷尾的人间烟火气,也维持了亿万家庭的生计,不能因“小过重罚”制约了其强大的活力。

据人民网

回音壁

男子落水冲向水闸 钓友协力救他上岸

近日,湖北仙桃纯良岭水闸发生惊险一幕。一名男子在水库旁不慎滑入水中,后因惯性滑至深处,冲向水闸,情况危急。钓鱼的张先生甩出钓竿,紧紧钩住了他。几分钟后,钓鱼线突然断裂。千钧一发之际,一名钓友拿着大号渔网出现,一网将落水者网住,众人协力将其救起。

回音:传说中“钓鱼佬除了鱼,什么都能钓着”,这句话原来是真的!(憨笑)

一眼认出救他民警 男孩飞奔过去“送礼”

近日,湖北黄石一名男孩在和妈妈过马路时,一眼认出执勤民警就是曾经救他的民警。男孩飞奔过去,将包里的“新年家当”全都掏出来,塞到民警怀里。原来,男孩曾经走失过,被民警送回了家。执勤民警留下糖果,婉拒小男孩的压岁钱。

回音:民警的心里肯定超“甜”!

工行沧州新华支行 开展新钞兑换便民服务活动

“工商银行兑换新钞服务今年又如约而至了,新钞面额全、数量足,真不愧是国有大行!”近日,工行沧州新华支行开展的新钞兑换便民服务活动获得了广大客户的一致好评。

为充分满足客户的各类“换新”需求,在此

次新钞兑换活动中,工行沧州新华支行早早地储备了不同面值的原封新券,以保障新钞兑换的供应,并开通了电话、微信等线上预约通道,提升新钞兑换的服务效率。该网点在营业厅设立了新钞兑换窗口,开辟了快速兑换的“绿色通道”,最大限度地减少客户的等待时间,确保每位兑现新钱的客户高兴而来、满意而归。同时,在等待兑换新钞时,该网点工作人员主动向

客户讲解人民币基本常识和防伪特征,积极宣传反假币的相关知识,提醒客户注意识别假币,强化客户的风险防范意识,以保障财产安全。

近年来,工行沧州新华支行深入践行“以客户为中心”的服务理念,全力满足百姓兑换新钞的需求,全面打造“工行驿站”的网点服务品牌,积极履行国家金融主力军的社会责任与担当。

刊登广告须知

一、产品广告持营业执照副本、商标注册证、生产许可证、产品合格证;

二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供省级以上有关部门广告审批证明;

三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;

四、招工、招干广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登

记手续;

五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;

六、广告内容须加盖单位公章;

七、凡限购特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

全媒体推广部

全媒体推广部

地址:解放西路

传媒大厦17楼

电话:3155016